



**FEDERATION CYNOLOGIQUE INTERNATIONALE (AISBL)**  
SECRETARIAT GENERAL: 13, Place Albert 1<sup>er</sup> B - 6530 Thuin (Belgique)

---

**10.01.2011/EN**

**FCI-Standard č. 73**

SCOTTISH TERRIER  
SKOTSKÝ TERIÉR

**ZEMĚ PŮVODU:** Velká Británie.

Překlad: Ing. Kateřina Bečková

**DATUM PUBLIKACE OFICIÁLNÍHO PLATNÉHO STANDARDU:** 13.10.2010.

**VYUŽITÍ:** Teriér.

**KLASIFIKACE FCI:** Skupina 3 Teriéři.  
Sekce 2 Malí teriéři.  
Bez pracovních zkoušek.

**KRÁTKÝ HISTORICKÝ PŘEHLED:** Klub skotských teriérů byl založen v roce 1882, rok poté byl sestaven první standard plemena a tři roky nato začal kapitán Gordon Murray s chovem plemena tak, jak ho známe dnes. Velmi ho podporoval zakladatel a první předseda anglického chovatelského klubu Kennel Club - Sewallis Evelyn Shirley.

Veřejnost často tohoto krátkonohého teriéra ze skotských výšin vnímá jako nabubřelého, tvrdohlavého Skota, ale k rodině a přátelům je přátelský a srdečný. Sebemenší zvuk však probudí jeho ostražitost a bude připraven strážit svůj dům a domov.

**CELKOVÝ VZHLED:** Silně stavěný pes s velikostí vhodnou pro práci pod zemí,  **která by vyloučila psy vyšší tělesné hmotnosti**; na krátkých nohou. Chová se ostražitě a působí dojmem velké síly a aktivity „v malém provedení“. Hlava se zdá být v poměru k velikosti psa dlouhá. Navzdory krátkým nohám je velmi hbitý a aktivní.

**DŮLEŽITÉ PROPORCE:** **Obličejová část a mozkovna stejné délky.**

**CHOVÁNÍ A TEMPERAMENT:** Věrný a oddaný. Důstojný, nezávislý a zdrženlivý, avšak odvážný a velmi inteligentní. Nebojácný, ale nikdy agresivní.

**HLAVA:** Dlouhá, ale ve správném poměru k velikosti psa. **Nesena na kvalitně osvaleném krku střední délky.**

**LEBEČNÍ PARTIE:**

**Mozkovna:** Téměř plochá. Délka lebky umožňuje její náležitou šířku, avšak udržuje úzký, téměř plochý vzhled.

**Stop:** Mírný, avšak mezi lebkou a obličejovou částí přesně před očima výrazný.

**OBLIČEJOVÁ PARTIE:**

**Nosní houba:** **Černá.** Velká; z profilu se linie směřující od nosu k bradě jeví jako skloněná zpět dozadu.

**Tlamma:** Obličejová část silně stavěná a celkově hluboká.

**Čelisti / zuby:** Zuby velké, s dokonalým a pravidelným nůžkovým skusem, to znamená, že horní zuby těsně překrývají zuby spodní a jsou kolmo vsazené do čelistí.

**Líce:** Lícní kosti nevystupují.

**Oči:** Mandlového tvaru, tmavě hnědé, posazené dosti daleko od sebe a **dobře** usazené pod obočím, s bystrým a inteligentním výrazem.

**Uši:** Elegantní, jemné, špičaté, vztyčené uši nasazené na vrcholu lebky, avšak ne příliš blízko u sebe. Velké, v místě nasazení široké uši jsou vysoce nežádoucí.

**KRK:** Svalnatý a středně dlouhý, **ukazuje své přednosti.**

**TRUP:**

**Horní linie:** Rovná a vodorovná.

Hřbet: Úměrně krátký a náležitě osvalený.

Bedra: Svalnatá a hluboká.

Hrudník: **Dosti široký, zavěšený mezi hrudními končetinami.**

Dobře klenutá žebra se zplošťují do hlubokého hrudníku a jsou uložena řádně vzad. Pevná vazba žeber a pánevních končetin.

**OCAS**: Středně dlouhý, dodávající psovi vzhled celkové vyváženosti. U kořene silný, směrem ke špičce se zužuje. Nasazený tak, aby byl nesený vzhůru nebo mírně prohnutý.

## KONČETINY

HRUDNÍ KONČETINY:

Celkový vzhled: Hrudní kost zasahuje dosti před hrudní končetiny.

Plece: **Dlouhé** a skloněné.

Loket: Nesmí být vybočený, ani uloženy pod tělem.

Předloktí: Rovná, dobré kostry.

Přední nadprstí (zápěstí): Rovná.

Přední tlapy: Přiměřeně velké, s řádnými polštářky, prsty náležitě klenuté a sevřené. Přední tlapy jsou mírně větší než zadní.

PÁNEVNÍ KONČETINY:

Celkový vzhled: Na velikost psa pozoruhodně silné. Velké, široké hýždě.

Stehno: Hluboké.

Koleno: Dobře zaúhlené.

Zadní nadprstí (nárt): **Hlezna** krátká, pevná, nejsou vtočená dovnitř ani vytočená ven.

Zadní tlapy: Přiměřeně velké, s řádnými polštářky, prsty náležitě klenuté a sevřené. **Zadní tlapy jsou mírně menší než přední.**

**CHODY / POHYB**: Plynulý a volný pohyb, vpředu i vzadu přímý, celkově vyrovnaný, s posunem vycházejícím z pánevních končetin.

**OSRSTĚNÍ:**

**Srst:** Přílehlá patrová srst: hustá a měkká podsada; tvrdá, hustá a drátovitá krycí srst, která spolu s podsadou vytváří ochranu odolnou proti vlivům počasí.

**Barva:** Černá, pšeničná nebo žíhaná jakéhokoli odstínu.

**VELIKOST A HMOTNOST:**

**Výška v kohoutku:** 25 – 28 cm.

**Hmotnost:** 8,5 – 10,5 kg.

**VADY:**

Každá odchylka od výše jmenovaných bodů musí být posuzována jako vada, jejíž hodnocení musí být v přesném poměru k jejímu stupni závažnosti a k jejímu vlivu na celkový zdravotní stav a pohodu psa.

**DISKVALIFIKUJÍCÍ VADY**

- Agresivní nebo přehnaně plachá povaha.
- Diskvalifikován musí být každý pes, u kterého se zřetelně projevují fyzické abnormality nebo poruchy chování.

**Poznámka:** Psi musí vykazovat dvě viditelně normálně vyvinutá varlata, nacházející se zcela v šourku.

**Nejnovější změny jsou uvedeny tučným písmem.**